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مشروع صوت

بيان البرنامج السنوي
برنامج المنح الخاصة بكسب التأييد والسياسة العامة

الأسئلة والأجوبة للمرحلة الثانية

السؤال (1): أرجو توضيح كيفية الحصول على رقم المنظمة التعريفي الفريد UEI مع العلم أنه لدينا رقم DUNS؟الجواب (1): يمكنكم الحصول عليه عن طريق الدخول الى حسابكم على موقع SAM.gov | Home و في حال كان تسجيل المنظمة غير مفعل يجب إعادة تفعيله و تحديث البيانات المطلوبة.



السؤال (2): أرجو توضيح كيفية الحصول على رقم المنظمة التعريفي الفريد UEI وهل يمكن الحصول عليه من خلال مؤسسة إنترنيوز؟الجواب (2): لا يمكن الحصول عليه من خلال مؤسسة إنترنيوز، يمكنكم الحصول عليه فقط من خلال إنشاء حساب على موقع SAM.gov | Home كما يمكنكم مشاهدة العرض التفصيلي للخطوات من خلال الرابط التالي: Get a Unique Entity ID in SAM.gov - YouTube.



السؤال (3): هل يمكننا تقديم حزمة الطلب إذا كانت مكتملة ولم يتم الحصول على الرقم التعريفي الفريد UEI للمنظمة بعد؟الجواب (3): نعم، يمكنكم تقديم حزمة الطلب دون الحصول على رقم المنظمة التعريفي الفريدUEI  ولكن يشترط الحصول عليه قبل توقيع أي اتفاقية منحة بقيمة 25,000 دولار أمريكي أو أكثر في حال تم اختيار الطلب من قبل لجنة التقييم.



السؤال (4): في حال تقديم الطلب كتحالف أو ائتلاف هل علينا إرفاق ما يثبت ذلك؟الجواب (4): لا داعي لتقديم ما يثبت ذلك في مرحلة تقديم الطلبات ولكن يجب توضيح قدرة المنظمة على تشكيل الائتلافات أو العمل بشكل تشاركي مع اصحاب العلاقة، أو إدراج التحالفات الحالية في الطلب. اذا تم اختيار الطلب من قبل لجنة التقييم سوف يتم النظر في الوثائق المدعمة للتحالف. 



السؤال (5): هل يمكننا التقدم بطلب في حال كان عمر المنظمة 8 أشهر ؟الجواب (5): معايير التقدم المذكورة في البيان السنوي تشترط أن تمتلك المنظمة سجل أداء في تنفيذ أي من المشاريع المتعلقة بكسب التأييد أو السياسة العامة في الأردن خلال الخمس (5) سنوات الماضية بغض النظر عن تاريخ تسجيل المنظمة.
مثال: منظمة تأسست منذ 8 اشهر ونفذت مشروع يتعلق بكسب التأييد أو السياسة العامة تكون مؤهلة للتقدم كونها تمتلك سجل بتنفيذ مشاريع مماثلة خلال الخمس (5) سنوات الماضية.



السؤال (6): هل يمكن أن تكون مدة تنفيذ المشروع أقل من سنة (12 شهر)؟الجواب (6): لا. مدة التنفيذ يجب ان تكون ما بين 12 – 18 شهر.
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