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مشروع صوت

بيان البرنامج السنوي
برنامج المنح الخاصة بكسب التأييد والسياسة العامة

الأسئلة والأجوبة للمرحلة الثالثة

السؤال (1): ما المقصود أن تمتلك المنظمة سجل أداء في تنفيذ المشاريع المتعلقة بكسب التأييد أو الإعلام أو السياسة العامة في الأردن خلال الخمس (5) سنوات الماضية؟ في حال تنفيذ المنظمة لمشروع سابق ضمن حملات كسب التأييد حول مواضيع محددة، هل يعتبر ذلك كافٍ لتغطية هذا المتطلب؟ هل يشترط تنفيذ المنظمة لعدة مشاريع سابقة أم أن مشروع واحد يكفي؟الجواب (1): المقصود أن تكون المنظمة قد قامت بتنفيذ مشاريع وأنشطة متعلقة بكسب التأييد أو الإعلام أو السياسة العامة في المملكة الأردنية الهاشمية خلال الخمس (5) سنوات الماضية، حيث يعد ذلك كافياً لتغطية هذا المتطلب. كما أن تنفيذ مشروع واحد يعد كافياً ولا يشترط تنفيذ عدة مشاريع.



السؤال (2): هل يمكن التقدم من قبل منظمة حديثة التأسيس وتعمل منذ عامين وليس لديها سجل في أية مشاريع أو أنشطة متعلقة بمواضيع برامج المنح الفرعية خلال مدة تأسيسها؟الجواب (2): لا، حيث أن معايير التقدم المذكورة في البيان السنوي للحصول على منحة تشترط أن تمتلك المنظمة سجل أداء في تنفيذ أي من المشاريع المتعلقة بكسب التأييد أو السياسة العامة في الأردن خلال الخمس (5) سنوات الماضية بغض النظر عن تاريخ تسجيلها. مثال: منظمة تأسست منذ عامين ونفذت مشروع يتعلق بكسب التأييد أو السياسة العامة تكون مؤهلة للتقدم كونها تمتلك سجل بتنفيذ مشاريع مماثلة خلال الخمس (5) سنوات الماضية.



السؤال (15): هل سيتم الأخذ بعين الاعتبار المشاريع القائمة حالياً تحت معيار الخبرة؟
الجواب (15): نعم، ولكن يجب أن يكون هناك ما يثبت أن المشروع وأنشطته هي قيد التنفيذ حالياً.


السؤال (33): هل يمكننا التقدم بطلب في حال كان عمر المنظمة 8 أشهر الجواب (33): معايير التقدم المذكورة في البيان السنوي تشترط أن تمتلك المنظمة سجل أداء في تنفيذ أي من المشاريع المتعلقة بكسب التأييد أو السياسة العامة في الأردن خلال الخمس (5) سنوات الماضية بغض النظر عن تاريخ تسجيل المنظمة.
مثال: منظمة تأسست منذ 8 اشهر ونفذت مشروع يتعلق بكسب التأييد أو السياسة العامة تكون مؤهلة للتقدم كونها تمتلك سجل بتنفيذ مشاريع مماثلة خلال الخمس (5) سنوات الماضية.


السؤال (3): بالنسبة لبرنامج المنح الفرعي الأول المتعلق بحملات كسب التأييد، هل يمكن أن يتمحور المشروع حول أنشطة بناء قدرات منظمات المجتمع المدني في مجال كسب التأييد أم يجب أن يكون عبارة عن حملة كسب تأييد؟الجواب (3): برنامج المنح الفرعي  الأول المعني بمنح كسب التأييد يمكن أن يتضمن جزئية لبناء قدرات المنظمات على ألا يكون الهدف الرئيسي للمشروع هو تدريب المنظمات بل يكون التدريب جزء من أنشطة كسب التأييد.


السؤال (31): هل سيتم بناء قدرات المؤسسات لتكون قادرة على تنفيذ حملات كسب التأييد؟الجواب (31): نعم، يوجد فريق مختص ضمن مشروع صوت يعمل على بناء قدرات مؤسسات المجتمع المدني فيما يخص أنشطة كسب التأييد.



السؤال (4): أود الاستفسار عن برنامج منح كسب التأييد على المستويين الوطني والمحلي، إلى متى سيكون التقدم لهذا البرنامج متاحاً؟ الجواب (4): سيكون بيان البرنامج السنوي متاح لمدة ستة (6) أشهر وحسب المواعيد النهائية المذكورة أدناه:



	المواعيد النهائية لتقديم الطلبات:

	الموعد النهائي للمرحلة الأولى:
	30 أيلول 2023 الساعة 5:00 مساءً

	الموعد النهائي للمرحلة الثانية:
	30 تشرين ثاني 2023 الساعة 5:00 مساءً

	الموعد النهائي للمرحلة الثالثة:
	6 شباط 2024 الساعة 5:00 مساءً



السؤال (5): ما هو البريد الإلكتروني المعتمد لإرسال مقترحات المشاريع؟الجواب (5): يتوجب إرسال كافة المقترحات عبر البريد الإلكتروني التالي:
 jo-sawt-grants@internews.org



السؤال (9): هل سيتم عقد جلسة تعريفية أخرى لاحقاً؟ الجواب (9): في حال عقد جلسة تعريفية أخرى سيتم الإعلان عنها على صفحة بيان البرنامج السنوي USAID Sawt Activity Annual Program Statement (APS) - Information Saves Lives | Internews ومواقع التواصل الاجتماعي التالية الخاصة بمؤسسة إنترنيوز الأردن:

https://www.facebook.com/InternewsJO 
https://www.instagram.com/internewsjo/
https://www.linkedin.com/company/90500163/admin/feed/posts/  
https://twitter.com/InternewsJO 




السؤال (10): هل المبلغ المقدّر ب 1.2 مليون دولار مخصّص  للمرحلة الحالية من منح كسب التأييد و السياسة العامة، فقط؟ الجواب (10): نعم، المبلغ 1.2 مليون دولار هو مخصص لبرنامج البيان السنوي الحالي والذي سينتهي في 6 شباط 2024، حيث سيتم توزيع المبلغ على برنامجين فرعيين، 
البرنامج الأوّل معني بأنشطة كسب التأييد بإجمالي 800 ألف دولار (بحد تمويل أدنى بمبلغ 50 ألف وحد تمويل أعلى بمبلغ 100 ألف دولار) بحسب لجنة التقييم والبرنامج الثاني معني بأنشطة السياسات العامّة بإجمالي 400 ألف دولار (بحد تمويل أعلى بمبلغ 50 ألف وحد أدنى بمبلغ 100 ألف دولار) بحسب لجنة التقييم.


السؤال (34): هل يمكن أن تكون مدة تنفيذ المشروع أقل من سنة (12 شهر)؟الجواب (34): لا. مدة التنفيذ يجب أن تكون ما بين 12 – 18 شهر.



السؤال (28): ما هي آلية التعاقد مع متلقي المنح؟الجواب (28): يتبع مشروع صوت عدة أشكال للمنح، مثل منح الدفعات المالية المرتبطة بتقديم نتائج أو مخرجات محددة (منح المبالغ المحددة)، أو دفعات التكاليف القابلة للاسترداد (المنح المعيارية)، أو من خلال تقديم المواد أو المعدات بشكل مباشر (المنح العينية). سيحدد مشروع صوت آلية المنحة أثناء عملية مراجعة طلبات المنح وذلك بناءً على طبيعة نشاط المنحة والقدرة المالية والإدارية للمنظمة الحاصلة على المنحة.  



السؤال (13): ما هو المقصود بتسجيل المنظمة (كمنظمة أو كأفراد)؟الجواب (13): المقصود هو شهادة تسجيل المنظمة في الأردن حسب الأصول.


السؤال (16): هل يجب إبلاغ مشروع صوت بالمشاريع الحالية للمنظمة والممولة من الحكومة الأمريكية؟الجواب (16): نعم يجب إبلاغ مشروع صوت بالمشاريع الحالية التي تنفذها المنظمة بتمويل من الحكومة الأمريكية.



السؤال (6): أرجو توضيح كيفية الحصول على رقم المنظمة التعريفي UEI، وهل يمكن الحصول عليه عبر الاتصال الهاتفي أو من خلال مؤسسة إنترنيوز ؟الجواب (6): لا يمكن الحصول على الرقم التعريفي الفريد للمنظمة عبر الاتصال الهاتفي أو من خلال مؤسسة إنترنيوز ، ولكن يمكنكم الحصول عليه من خلال إنشاء حساب على موقع SAM.gov | Home ويمكنكم مشاهدة العرض التفصيلي للخطوات من خلال الرابط التالي: Get a Unique Entity ID in SAM.gov - YouTube





السؤال (7): أرجو توضيح كيفية الحصول على رقم المنظمة التعريفي الفريد UEI مع العلم أنه لدينا رقم DUNS؟
الجواب (7): يمكنكم الحصول عليه عن طريق الدخول الى حسابكم على موقع SAM.gov | Home و في حال كان تسجيل المنظمة غير مفعل يجب إعادة تفعيله و تحديث البيانات المطلوبة.



السؤال (8): هل يمكننا تقديم حزمة الطلب إذا كانت مكتملة ولم يتم الحصول على الرقم التعريفي الفريد UEI للمنظمة بعد؟الجواب (8): نعم، يمكنكم تقديم حزمة الطلب دون الحصول على رقم المنظمة التعريفي الفريدUEI  ولكن يشترط الحصول عليه قبل توقيع أي اتفاقية منحة بقيمة 25,000 دولار أمريكي أو أكثر في حال تم اختيار الطلب من قبل لجنة التقييم.




السؤال (11): بما إنّنا لا نستطيع التقدّم لبرنامجي المنح الفرعيين معًا (محور السياسات العامّة ومحور كسب التأييد) هل يجوز للمنظمة تقديم أكثر من مقترح مشروع داخل برنامج المنح الفرعي الواحد؟ وهل يجوز تقديم مقترح مشروع منفرد ومقترح مشروع مشترك (تحالف)؟الجواب (11): نعم، يجوز لأي منظمة التقدم بأكثر من مقترح مشروع ضمن برنامج فرعي واحد سواءً بشكل منفرد أو من خلال تحالف. نود التنويه إلى أنه سيتم استبعاد المتقدمين لكلا البرنامجين الفرعيين في آن واحد.

السؤال (14): هل يطبق شرط تنفيذ مشاريع مشابهة خلال الخمس سنوات السابقة على كافة المنظمات الموجودة في التحالف؟الجواب (14): شرط الخبرة في حالة التحالف يطبق فقط على المنظمة الرئيسية التي يتم تقديم الطلب باسمها (قائد التحالف).



السؤال (17): هل يجب الدخول بتحالفات لغايات التقدم للمنحة؟الجواب (17): يمكن التقدم بشكل منفرد، ولكن يشجع مشروع صوت كافة المتقدمين على تشكيل الائتلافات والعمل التشاركي حيث ستؤخذ التحالفات بعين الاعتبار عند تقييم المشروع المقترح. 



السؤال (25): هل يعمل تقديم مقترحات المشاريع ضمن تحالفات بين مؤسسات المجتمع المدني على زيادة فرصة قبول مقترح المشروع؟الجواب (25): نعم، يشجّع مشروع صوت المنظمات على تشكيل تحالفات بين منظمات المجتمع المدني، مع مراعاة معايير التقييم الأخرى المذكورة في بيان البرنامج السنوي، حيث أن معيار التحالف هو جزء من معايير التقييم التي سيتم تقييم المشاريع عليها من قبل لجنة التقييم.



السؤال (32): في حال تقديم الطلب كتحالف أو ائتلاف هل علينا إرفاق ما يثبت ذلك؟
الجواب (32): لا داعي لتقديم ما يثبت ذلك في مرحلة تقديم الطلبات ولكن يجب توضيح قدرة المنظمة على تشكيل الائتلافات أو العمل بشكل تشاركي مع اصحاب العلاقة، أو إدراج التحالفات الحالية في الطلب. اذا تم اختيار الطلب من قبل لجنة التقييم سوف يتم النظر في الوثائق المدعمة للتحالف. 



السؤال (30): هل يمكن التقدّم كأفراد أو استشاريين بشكل شخصي وليس كمنظمات. علماً بان الأفراد لديهم الخبرة الكافية في موضوع كسب التأيّيد؟الجواب (30): لا يمكن التقدم كأفراد حيث أن أحد شروط التقدم أن يكون المشروع خاص بمنظمة مسجلة في الأردن حسب الأصول.


السؤال (18): ضمن بند رواتب الموظفين الرئيسيين المدرج في الموازنة، هل يعني ذلك الموظفين الذين يعملون على تنفيذ أنشطة المشروع، أم كوادر المنظمة بشكل عام؟الجواب (18): الموظفون الرئيسيون هم من ينفذون أنشطة المشروع المختلفة بشكل مباشر بالإضافة الى الموظفين الإداريين الذين لهم مساهمة غير مباشرة في تنفيذ المشروع. سيتم النظر من قبل فريق مشروع صوت في تفاصيل الموازنة مع المنظمات صاحبة مقترحات المشاريع التي تم اختيارها من قبل لجنة التقييم.


السؤال (19): هل يمكن التعاقد مع مستشار حكومي ضمن أنشطة المشروع؟ 
الجواب (19): في حالة قبول مقترح المشروع سيتم النظر بشكل معمّق في التعاقد مع المستشارين الحكوميين.



السؤال (20): هل يجب تفصيل بنود الموازنة؟الجواب (20): يجب تفصيل بنود الموازنة حسب نموذج الموازنة المعتمد. في حال اختيار المشروع المقترح من قبل لجنة التقييم، سيقوم فريق مشروع صوت بالتنسيق مع المنظمة لمراجعة الموازنة.



السؤال (22): هل يمكن تحميل مصاريف الضمان الاجتماعي الخاصة برواتب الموظفين العاملين في المشروع؟الجواب (22): يجب تحميل مصاريف الضمان الاجتماعي للموظفين العاملين ضمن المشروع في الموازنة وذلك تماشياً مع القانون الأردني.



السؤال (23): هل يمكن إدراج مصاريف الاحتفالات ضمن الموازنة؟الجواب (23): إذا كانت الاحتفالات والفعاليات متعلقة بأنشطة المشروع يمكن إدراجها، أما الفعاليات الخاصة بالمنظمة والتي لا تدعم أنشطة المشروع لا يمكن إدراجها ضمن موازنة المشروع.




السؤال (27): في حال كان أغلب فريق العمل الخاص بمتلقي المنحة ضمن التحالف مستشارين وليسوا موظفين، ما هي آلية إدراجهم في الموازنة؟الجواب (27): يتم إدراج المستشارين تحت بند التعاقدات بدلًا من إدراجهم تحت بند رواتب الموظفين.



السؤال (26): هل يستطيع متلقي المنح أن يصدروا منح فرعيّة، أو أن يقوموا بإدراج مخصصات فرعيّة للمنظمات المنضمّة للتحالف؟ الجواب (26): لا يمكن إصدار منح فرعيّة من قبل متلقي المنح. أما بالنسبة للمخصّصات الفرعيّة لأعضاء التحالف، يجب إضافتها إلى الموازنة وسيتم النظر بها في حال تم اختيار مقترح المشروع من قبل لجنة التقييم.


السؤال (21): ما هي نسبة الربح المقبولة الخاصة بالمؤسسات الربحية؟الجواب (21): لا يسمح بنسبة أرباح للأنشطة المنفذة ضمن المشروع.


السؤال (29): هل تعتبر مصاريف المشروع التي تُدفع من قبل متلقي المنح ضمن مشروع صوت معفاة من ضريبة المبيعات؟الجواب (29): مصاريف المشروع خاضعة للضريبة العامة على المبيعات بنسبة 0%. سيقوم فريق مشروع صوت بمشاركة آلية إعفاء المشتريات الخاصة بالمشاريع للمنظمات الحاصلة على المنح. 




السؤال (24): ما هي المشاريع المقترح تنفيذها في منطقة شرق عمان؟ الجواب (24): يوجد في البيان السنوي أمثلة ممكن أن تساعدكم في تحديد أفكار المشاريع التي تناسب احتياجات منطقتكم. نود التأكيد على أن بيان المشروع السنوي الخاص بمشروع صوت موجه لكافة محافظات المملكة بغض النظر عن المنطقة. 



السؤال (12): ما هو الموعد النهائي لاستلام الردود على مقترحات المشاريع؟
الجواب (12): يتم الرد على طلبات مقترحات المشاريع المقدمة خلال شهر على الأقل من موعد انتهاء تقديم الطلبات لكل مرحلة.
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